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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

~ PERGUNTA Número 3~o61X1 (1.e)

o Secretárioda Mesa

Assunto: SituaçãodaesquadradaPSPdaAreosa(RioTinto,Gondomar)

Destinatário:MinistériodaAdministraçãoInterna

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

NopassadomêsdeMarço,.a esquadrada PSPdaAreosafoitransformadanumPostodeAtendimento
comapenasdoisefectivos,tendoosseusrestantesdezoitoefectivossidotransferidosparaa Esquadrada
PSPdeRioTinto.

Paraalémdestadecisão,já de si totalmenteincompreensível,tem circuladoalgumasnotíciasque
apontamparaa intençãodoGovernodeencerrardevez,atéaofinaldesteano,a Esquadrada PSPda
Areosa.

Sucedequeas razõesquedeterminarama aberturada Esquadrada PSPnaAreosaprendem-secom
questõesde naturezaterritoriale populacionaisquenãodesapareceramnemtão poucodecresceram,
bempelocontrário.Narealidade,sódoladodeRioTinto,freguesiadeGondomar,(e,porisso,semcontar
como factodalocalizaçãodestaEsquadraestarparedesmaiscoma cidadedoPorto),a parteocidental
destafreguesia,queeracobertadeformamaisdirectapelaactividadedeprevençãoe desegurançado
corpopolicialadstritoà Esquadrada PSPnaAreosa,temcercadevintemilhabitantes,é a zonamais
populosae movimentadadeRioTinto,territórioondeexistemváriasfarmácias,cercadeumadezenade
estabelecimentosdeourivesariae outrastantasdependênciasbancárias,paraalémdepelosdoispostos
deabastecimentodecombustíveis.

A deslocaçãodosefectivosda Esquadrada Areosaparaa Esquadrade Rio.Tinto,situadade forma
completamentedescentradadazonadecoberturamaisdirectadapartemaisocidentaldafreguesia,e o
seu eventualencerramentocompletoaindaesteano,parececonstituirumadecisãoprecipitadaque
subestimaosproblemasexistentese potenciaisnumazonamuitopopulosa,e que,muitojustificadamente
está a preocuparos moradorese comerciantesquecomeçama temerpelasua segurançae dos
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respectivos bens.

Neste contexto, e ao abrigo das disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis, solicita-seao

Governoque,por intermédiodo MinistériodaAdministraçãoInterna,respondaàs seguintesquestões:

1. Comoexplicao Governoa desClassificaçãofuncionalda Esquadrada PSPdaAreosa,coma sua
transformaçãoem PostodeAtendimentodaPSP,e a presençadeapenasdoisagentesno local?

2. E comose podecompreenderque os efectivosda Esquadrada PSPda Areosatenhamsidodaí
deslocados,nãoobstantesera áreamaispopulosada freguesia,commaisdensidadecomercial,

incluindoestabelecimentosdeourivesaria,bancários,postosdecombustíveise farmácias?

3. Osefectivosdeslocadosda Esquadrada Areosacontinuam,exclusivamente,a prestarserviço
ondeantesasseguravamfunçõesou,pelocontrário,passarama termissõesemtodoo território
sobresponsabilidadedaEsquadradaPSPdeRioTinto?

4. Masmesmoquea áreadeacçãodosefectivosdeslocadosda EsquadradaPSPdaAreosase
tenhamantidosemalteração,não é parao Governoevidenteque essesefectivos,agora
colocadosnaEsquadradeRioTinto,ficambemmaislongedoslocaisdepatrulhae intervenção,
comevidentesprejuízosaoníveldasegurançadaspopulações?

5. Faceà indignaçãoda população,e em particularpeloscomerciantes,tenciona,ou não,o
Governore.vera suadecisãoe recolocartodososefectivosnaEsquadradaPSPdaAreosa?Ou,
ao contrário,a desclassificaçãoda Esquadrada Areosafoi uma mera antecâmarado
encerramentocompletodestasinstalaçõesda PSP?Em casoafirmativo,comosustentao
Governoumataldecisão?

Paláciode SãoBento,4 deJunhode2010

o Deputado:
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